

# 温州公车改革 遭遇多重拷问

## 专家担忧“钱也拿车照坐”

市管干部不再配车，处级每月最高车补3100元……全国陆续推进的“公车改革”中，温州车改因“大刀阔斧”备受关注。高额“车补”是否涉嫌变相福利？上千辆公车拍卖如何不被“贱卖”？褒贬不一的民声，反映了地方车改的复杂和艰难。专家指出，近年来各地公车改革措施不少，但也滋生了“钱也拿、车照坐”的新问题。



6月24日和7月1日，温州举行两次公车拍卖。

### “创薪”之惑： 处级每月车补3100元过高？

从科员、办事员到正县实职分7档，每月最高补贴3100元。与国内一些进行车改的地区做法类似，温州车改也采取了货币化补贴方式，但最高补贴额度创新高。一些网民质疑，3100元的车补，已经超出一些人的月薪。这个补贴标准是如何制定出来的？是否有借改革之名搞“创薪”？

此前，杭州的车补标准是，部、委、办、局正职每月2600元，但补贴、留车可自由选择。宁波市部、委、办、局正职每月补3000元，也可自由选择补贴或留车，副职每月2800元。广州市天河区部、委、办、局正职每月2800元。

对此，温州市有关领导表示，此次温州车改除省管干部用车、执法执勤用车以外，所有公车“一刀切”，车补标准是从温州的市情实际出发，以总体节省15%为总目标倒算，结合当地的生活消费水平，“3100元的最高标准在全市89个车改单位只占20%。”

温州市级机关事务管理局局长、车改办主任陈波介绍，温州公车改革在全国首创拉开车补差距，实行细化、差异化补贴，根据各单位日常用车的“使用率”，分三类区别对待。车补标准确定经过严密的评审程序，市车改领导小组终审后才确定。

温州市经信委某负责人坦言，人们对公车改革的期望值很高，但对大多数干部来说，毕竟公车象征一种待遇。车改已经是大方向，用差异化的补偿，能相对避免“一刀切”的弊端，减少改革的阻力。

### “贱卖”之疑：公车拍卖均价不到5万元？

根据温州车改办法，除省管干部用车及执法、执勤车外，温州将拍卖所有公务用车。6月24日，首批215辆公车顺利拍卖成交。成交价总计1059.48万元。其中，成交价最低的仅5000元，最高的17万元，平均每辆成交价4.67万元。

上亿元公车处置拍卖收入为公车消费“明显减负”。然而，也有人提出这次拍卖，是否有变相贱卖公车之嫌？温州车改办处置组组长黄晖介绍，外界质疑起拍价定得太低，导致国有资产流失之嫌，这可以理解。其实，为了卖个好价钱，他们也想了不少办法，将起拍价定得较低，为的是营造人气，吸引更多的人参加拍卖。

记者在调查中了解到，为了确保公平，温州市找的车辆评估机构是有资质的专业单位，执行拍卖的拍卖公司非

车改办指定，而是通过招投标确定，所有拍卖的车辆事先公开展示，人人皆可报名参加拍卖，而非专门针对公务员。

陈波介绍，到目前为止，两次拍卖的420辆公车中，平均车龄达9年，10年以内的占31%，平均行驶的里程达19万公里。车型主要是雅阁、桑塔纳、帕萨特、别克君越等，这些车子大都面临淘汰更新，“有这样超过预期的拍卖结果，我们感到满意。”

“关键是改革方案制定要公开透明。”北京大学法学院教授王锡铨认为，如何让我们相信公车拍卖不是在公车贱卖？相关的制度设计和程序问题，需要改革者精密安排、统筹设计、公开透明，像公车拍卖所得的去向和用途，是广大百姓关心的，应该有本明白白的账。公车改革，既不是作秀，也不是贱卖，而是实实在在的良性改革。

### “效率”之问：“一卖了之”会否影响正常公务？

车改在继续，质疑仍发酵。其中一大问题就是，温州车改最大的特点就是“关上后门”，不论官大官小，一律取消市管干部公车。对改革进程而言无疑是一剂猛药，但会否因为车改“用力过猛”而影响行政效率？

温州车改方案制定中，特别提出了“远程货币化，远程市场化”的原则，就是远程交通通过货币化补贴来解决，远程的公务活动通过市场化租车形式来解决。然而，“远程市场化”这一“看上去很美”的制度化安排，是否真的行之有效？

记者了解到，在公车改革中，根据“远程用车市场化租车”的思路，温州市决定在国有市交通运输集团新组建

一家国有“温州市公务用车服务有限公司”，由该公司专门负责为公务人员提供远程租车服务和市内重要公务、大型活动、应急突发事件处置等用车服务。

从制度设计上来说，可以弥补公车改革后，正常公务活动的用车需要，但这家公司是否涉嫌“垄断”，也有公众质疑。

据调查，该公司的车源主要来自公车改革处置下来的好车，它由政府按市场评估价直接卖给公司，不进入市场拍卖。陈波解释，当前的考虑主要是国有企业不单纯以盈利为目的，在应急公务、安全行车、保密纪律、工作考核等方面“抓得住”。“下一步公务用车服务会走市场化的路子，不排除搞多家企业参与充分竞争。”

据新华社电

# 适合的就是最好的！有的孩子需要从严管教！

## 15日，“中国狼爸”宁波再传教育经，免费领票13306616616

- 百度“中国狼爸”，300万条信息立刻跃入眼帘……
- 2012年清华大学面试保送生，有一道题就是评述“中国狼爸”！2012年全国中直机关公务员重点模拟试题之一，也是关注“中国狼爸”现象……
- 全世界近500家媒体采访过“中国狼爸”！包括美国ABC、中国中央电视台。
- 为什么全国都在关注“中国狼爸”？关注“中国狼爸”就是关注中国教育！就是关注子女！
- 7月15日，“中国狼爸”将再次举办教育报告会。8-18岁孩子的家长可携子女免费参加。咨询133 0661 6616

### 宁波满城尽说“中国狼爸”

在“中国狼爸”来甬之前，市民普遍对“狼爸”的印象是靠“打”，对他的教育方式也心存疑虑。

“中国狼爸”的讲演，不仅拉近了“狼爸”与家长之间的距离，更是消除了家长心中的困惑。中国狼爸并非靠“打”来达到教育孩子的目的，而是有一套行之有效的教育方法，促进孩子养成良好习惯，改变孩子的一生！

不论是“中国式家教理论”还是现场互动游戏，都引起了家长们的轰动与共鸣，现场氛围火爆热烈。许多家长纷纷感叹大受“狼爸”的教育启发，非常放心将孩子交给狼爸教育！

### 一门三北大

2009年，好消息传来：萧百佑先生的一双儿女，长子萧尧、长女萧君同时考取北京大学国际关系学院和法学院！这在北大历史上绝无仅有！2011年，奇迹再次发生。当年，二女儿萧萧又被北大录取！

但凡接触过的人都知道，他们个个皆有着君子风度和大家闺秀风范，品学兼优。而且长幼有序，知书达理，谦和恭让。

### 严而有法 严而有效

“一门三北大”的教育奇迹传扬开后，国家有关部门经过深入调研，充分肯定了“严教”的社会价值。

著名导演高希希、央视主持人崔永元、阿丘等人对萧百佑



先生也极为推崇、赞叹有加。

2007年后，广州和京城的一些孩子家长纷纷慕名而来，将子女托付给萧百佑先生，希望以萧先生的教育方式给孩子带来提点。萧百佑先生一律从严施教，让每一个孩子都脱胎换骨，让受托家长赞不绝口。从成效上看，所有经萧先生调教的孩子，主观学习能动性大大增强，学习成绩飞速进步。跟踪调查显示，经“中国狼爸”调教的孩子，90%以上自律自理能力大有进步！大部分孩子学习快速提升，完全脱胎换骨！有关部门研究认为，实质上“中国狼爸”的教育，不仅是对中国传统教育的重新认识和依归，更是深具国际眼光、成效显著的教育体系。

### 宁波满城争听“中国狼爸”教育报告会

应宁波家长强烈要求，7月15日，“中国狼爸”将再次来甬，将多年子女教育心得倾心相授，8周岁以上、18周岁以下孩子的家长可携子女参加。免费公益讲座须持票入场，座位有限。领票时须付100元押金，到场退还。

时间：7月15日(周日) 下午14:00

领票地点：灵桥路768号宁波晚报广告部

票务电话：133 0661 6616

报告会址：宁波图书馆报告厅

媒体支持：宁波晚报

荣誉承办：宁波菁华教育机构

### 把孩子交给“中国狼爸”试试！ 最新消息，营地即将满员！

2009年，为了让更多的家庭和孩子找到更适合的教育路径，在相关部门负责同志指导下，“中国狼爸”联合国内一流教学机构和北大、清华优秀人才，组建了未来精英特训营。今年暑假，受宁波有关部门联合邀请，“2012未来精英特训营”将登陆宁波，为更多的宁波家庭和孩子带来福音！8月1日—8日2012未来精英特训营(宁波站)将招收150名8-18岁中小学生，中国狼爸与北大专家、名师专家8天7夜，让孩子脱胎换骨、焕然一新！据组委会最新消息，“2012未来精英特训营”剩余名额不多，即将停止招生。

“中国狼爸”表示，特训营目的有二，一：帮助孩子成人，马上改掉不良习惯，让孩子走正路，为问题减分；二：帮助孩子成才，让孩子走好路，迅速帮助孩子提高成绩，为前途加分！详情咨询139 574 23456

### “中国狼爸”·2012未来精英特训营 课程简介

总而言之，就是强化学习动力，提升挖掘学习方法，培育自我觉醒意识，完善验证反馈机制。

#### 第一部分：学习动力系统训练

学习生活自律性强化训练 学习兴趣主动性强化指导  
学习目标、计划加强特训 学习心态、信心强化激励。

#### 第二部分：学习方法系统训练

北大学生学习问题个性辩证 北大学生学习潜力挖掘  
北大学生学习效率提升 北大学生学习方法建立。

#### 第三部分：学习环境系统训练

学习环境宏观意识强化 学习情绪调节自我教育  
感恩学习双向反馈培养 学生师长双向交流指导

#### 第四部分：学习效果验证系统训练

思维导图特训 抗遗忘特训  
反馈调整特训 学习、生活互动特训

(涉及知识产权，课程部分不在大众传媒详细呈现)